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«Якість та безпечність продукції у внутрішній і зовнішній торгівлі й торговельне підприємництво: 

сучасні вектори розвитку і перспективи» були розглянуті актуальні питання якості, безпечності і 
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Автори вміщених матеріалів висловлюють власну думку, яка не завжди збігається з 

позицією редакції. За зміст матеріалів відповідальність несуть автори 
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заходів на основі запропонованих положень сприятиме подальшому 

зміцненню положення суб'єктів господарювання в умовах мінливого 

зовнішнього середовища і забезпечуватиме перехід організацій на переважно 

інтенсивний тип розвитку [3]. 
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ПРОБЛЕМА ЯКОСТІ ТА БЕЗПЕЧНОСТІ КОВБАСНИХ 

ВИРОБІВ 

Серед сучасних проблем охорони здоров'я населення України проблеми 

зниження та профілактики захворюваності, пов'язані з умовами та якістю 

харчування людей, посідають особливе місце. Результатом системної кризи 

вітчизняного агропромислового комплексу пострадянського розвитку 

України, кардинальних змін у структурі продовольчих ринків, зниження рівня 

життя значної частини населення країни та пов'язаного з цим обмеження 

доступності для людей повноцінних у фізіологічному відношенні, якісних та 

безпечних харчових продуктів стало зростання захворюваності населення, 

зумовлене аліментарними факторами. Тому важливого значення у сферах 
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забезпечення продовольчої безпеки України, захисту прав споживачів та 

охорони здоров'я людей набули питання забезпечення якості та безпеки. 

Ковбасні вироби займають одне з провідних місць у структурі 

харчування населення як нашої країни, так і багатьох інших країн. Виходячи з 

цього, слід, що забезпечення безпеки цієї продукції є першорядним завданням. 

Від якості сировини багато в чому залежить якість готової продукції. 

Основною сировиною для ковбасних виробів є м'ясо. М'ясні продукти – 

повноцінне джерело білків, що мають тваринне походження. Вони необхідні 

для того, щоб брати участь у побудові тканин організму. Також беруть участь 

у синтезі та обміні речовин. Білки – це джерело фосфору, який, у свою чергу, 

бере участь у фізіологічній функції нервової тканини, жиру, вітамінів групи В 

та різних мікроелементів [3]. 

Фактори, що формують якість ковбасних виробів, до яких безпосередньо 

відносяться сировина і матеріали і технологія виробництва, що 

використовуються, забезпечують кінцевому споживачеві нешкідливу і 

високоякісну продукцію. 

Останнім часом у ковбасних виробах почали відзначати наявність 

окремих антибіотиків. Це пояснюється неправильним їх застосуванням у 

сільському господарстві, наприклад, як кормові добавки для лікування та 

стимуляції росту тварин. Шкідлива дія антибіотиків (тетрациклін, пеніцилін, 

стрептоміцин) виражається в алергічних реакціях та змінах обмінних реакцій 

організму. 

У м'ясі та м'ясопродуктах також можуть зустрічатися токсичні 

речовини: свинець, кадмій, миш'як, ртуть, мідь, цинк, олово, залізо. Для цих 

речовин встановлено гранична концентрація, перевищення якої негативно 

впливає на організм людини, аж до летального результату. 

Механізм токсичної дії свинцю, як і інших важких металів, полягає у 

блокуванні функціональних NH-груп білків, які пригнічують багато життєво 

важливих ферментів. Свинець в основному впливає на кровотворну, нервову, 

травну системи та нирки. 

Практично найнебезпечнішим металевим забруднювачем їжі є кадмій. У 

природі кадмій супроводжує цинк. Кадмій є однією з отруйних і токсичних 

речовин, його смертельна доза дорівнює 150 мг/кг. Вважають, що основний 

механізм токсичної дії кадмію – блокування сульфгідрильних груп ферментів. 
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Крім того, токсична дія кадмію пов'язана з його фізіологічним антагонізмом 

до цинку. 

Миш'як — одна з найсильніших отрут. Найбільш потужними джерелами 

забруднення середовища миш'яком є атмосферні викиди електростанцій, 

металургійних виробництв, мідеплавильних заводів, миш'яковмісні пестициди 

(ацетареєніт міді, арсенат кальцію та ін.). Відповідно, миш'як може 

накопичуватися в м'ясі забійної худоби через корм, а також потрапляти на 

сировину або готову продукцію при контакті з атмосферним повітрям, при 

порушенні технологічного процесу [5]. 

Ртуть відносять до найнебезпечніших речовин, які дуже токсичні. Вони 

акумулюються в організмі людини. Санітарним органам все частіше 

доводиться вирішувати питання, пов'язані із можливістю забруднення ртуттю 

харчової сировини. 

Мідь бере участь у тканинному диханні та кровотворенні, необхідна для 

нормального перебігу багатьох фізіологічних процесів. Найважливіші 

джерела забруднення харчових продуктів та їжі міддю – харчове обладнання, 

виготовлене з міді. Нині мідь застосовується у харчовій промисловості не 

часто і загалом мідь малотоксична 

Цинк є біомікроелементом, що входить до складу близько 80 ферментів. 

Цинк, що міститься в продуктах тваринного походження, для організму 

доступніший. При змішаному раціоні цинк засвоюється приблизно 25% [4]. 

Говорячи про нешкідливість ковбасних виробів, потрібно більше 

приділяти уваги харчовим добавкам. До них відносять ті речовини та 

ферменти, які виробник вводить у продукт. Так він намагається покращити їх 

смак або зовнішній вигляд, збільшує термін придатності, стійкість і т. д. 

(барвники, консерванти, стабілізатори, розпушувачі, підсилювачі смаку, 

загусники та ін.). 

У ковбасних виробах також використовуються ті добавки, які допущені 

до вживання. За підсумками численних дослідів, з безлічі добавок, які справді 

здатні покращити смак ковбасних виробів, відібрали та дозволили лише дуже 

малу кількість. Цим добавкам привласнили Е номеpa (Essbar/Edible – їстівний). 

Таким чином, підтверджується їхня придатність до вживання. 

Але безліч харчових добавок, що не зустрічаються в природі як хімічні 

речовини (не натуральні, а синтетичні), здатні надати на людей різні негативні 

впливи. Наприклад, багатьом речовинам властиві алергенні дії чи поняття 
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«підвищена чутливість». До таких речовин відносять бензоати, азобарвники, 

антиокислювачі та ін. [1]. 

На безпеку продуктів харчування значний вплив можуть чинити 

хвороботворні мікроорганізми. Вони викликають у людини різні 

захворювання, які поділяються на дві загальні форми - харчові отруєння та 

харчові інфекції. Харчовим отруєнням, або харчовою інтоксикацією, як 

правило, називають хворобу, коли токсин, що викликає її, продукується 

мікроорганізмом, що розвивається в продуктах. Прикладами харчової 

інтоксикації є стафілококове отруєння та ботулізм [2]. 

Основна гарантія безпеки ковбасних виробів для здоров'я людини — їх 

сертифікація та стандартизація відповідно до ухвалених законодавчих актів. 

Якість та безпека продукції в основному визначаються рівнем нормативної 

документації, системами сертифікації та стандартизації.  
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